

муниципальное казенное общеобразовательное учреждение
Центр образования «Каразей»
ИНН 3832001139/ КПП 381401001
665327 Иркутская область, Куйтунский район, с. Каразей, ул. Мира, д. 56
co_karasei@mail.ru
<http://karazey.edukuitun.ru>

IV Всероссийский конкурс «ВОСПИТАНИЕ ПАТРИОТА И ГРАЖДАНИНА
РОССИИ 21 ВЕКА».

**Сценарий
фестиваля патриотической песни
« За сильную РОССИЮ!»**

Авторы:
Белоусова Наталья Васильевна –
советник директора по воспитанию
и по взаимодействию с детскими
общественными объединениями
Кузнецова Людмила Геннадьевна
учитель - дефектолог (олигофренопедагог)
Скоробогатова Наталья Алексеевна
учитель истории и обществознания

с Каразей 2024

Пояснительная записка

Патриотическое и гражданское воспитание школьников одна из основных задач современной школы. Детство - это наиболее благоприятное время для осуществления гражданско-патриотического воспитания, так как это период самоутверждения, активного развития социальных интересов и жизненных идеалов. Активное участие в общественно значимой патриотической деятельности дает возможность почувствовать ребенку личную причастность к делу защиты Отечества. Гражданско-патриотическое воспитание является одним из приоритетных направлений в воспитательной работе в МКОУ ЦО «Каразей», т.к. именно оно отвечает за социализацию школьника и является важнейшим инструментом, который способен воспитать гражданина и патриота. Поэтому считаю очень важным и необходимым проведение в нашей школе, в рамках празднования Дня защитника Отечества, Дня Победы такого мероприятия, как «Фестиваль патриотической песни».

Фестиваль патриотической песни в МКОУ ЦО «Каразей» является традиционным мероприятием и проводится каждый год.

Каждый год тема для фестиваля выбирается на совместном заседании школьного ученического самоуправления и представителей администрации школы.

Фестиваль « За сильную РОССИЮ!» - это итоговое мероприятие, завершающее месячник военно- патриотической работы. Интерес к фестивалю и в школе, и в селе очень высок.

Проведение фестиваля – целенаправленная деятельность школьного коллектива по патриотическому воспитанию и развитию гражданских качеств личности. Кроме того, его форма позволяет учащимся самых разных способностей реализовать себя.

Цель: Создание в школе творческой атмосферы, способствующей формированию гражданско-патриотических чувств учащихся, сохранению

памяти о прошлом, посредством приобщения к военно-патриотической песне и культурно-художественному наследию своего Отечества.

Задачи:

- раскрывать творческие способности учащихся через средства художественной культуры;
- формировать и развивать интерес к историческим и культурным событиям родной страны;
- формировать эстетический вкус через воспроизведение собственного творчества и восприятия творчества других;
- воспитывать чувство патриотизма, уважения и бережного отношения к русской культуре.

В фестивале принимают учащиеся МКОУ ЦО «Каразей» с 1-11 класс, педагоги, воспитанники и коллектив педагогов детского сада «Земляничка». Активными участниками фестиваля являются родители. Вместе со своими детьми они выходят на сцену. Происходит формирование культурных традиций в общении взрослых и детей.

Ссылка на видеоматериалы

<https://disk.yandex.ru/i/47ACbWIYEvKYoA>

Фестиваль патриотической песни « За сильную РОССИЮ!»

Фанфары

Видеоклип «За сильную Россию»

Ведущий 1: Россия, ты священная держава,
Благословляя, веря и любя,
Мы за тебя – по долгу и по праву,
И по любви – мы бьемся за тебя.

Ведущий 2: Добрый день, дорогие друзья! Сегодня нас вновь собрал фестиваль патриотической песни «За сильную РОССИЮ!». Идея нашего фестиваля проста. Это праздник песни, в которой живет история нашей Родины, судьбы её героев. Это праздник песни, которая помогает воспитывать патриотов.

Ведущий 1: Сегодня со сцены будут звучать песни, которые были, есть и будут ярчайшей страницей духовного богатства России, страницей, которая наполнена надеждой, несокрушимым оптимизмом и глубокой любовью к России.

Ведущий 2: Фестиваль патриотической песни объявляется открытым.

Ведущий 1: Прошу всех встать. Государственный флаг Российской Федерации, флаг Иркутской области и флаг Куйтунского района внести!
(звучит марш, знаменная группа вносит флаги)

(Звучит гимн РФ проекция видеоролика)

Ведущий 2: Сегодня мы собрались в этом зале накануне – Дня защитника Отечества!

Ведущий 1: Этот праздник выражает наше уважение к героям страны, к защитникам нашей Родины во все времена.

Ведущий 2: В нашем зале присутствуют родные и близкие люди наших земляков, которые в данное время находятся в зоне специальной военной операции

Ведущий 1: Слово для приветствия предоставляется главе Каразейского сельского поселения Гришкину Сергею Николаевичу
Слово для приветствия предоставляется председателю Женского совета с. Каразей Манух Г.А.

Ведущий 2: С тех далеких времен, как возникла наша Отчизна, прославляют ее поэты и музыканты. Чувством пламенной любви к Родине и гордостью за великий и героический русский народ пронизано все их творчество.

На сцену приглашается коллектив детского сада «Земляничка» с песней «Великая страна»

Ведущий 1: Какое прекрасное имя – Россия!

Она нам свой добрый характер дала.

Всю жизнь об одном я судьбу лишь просила,

Чтоб вечно Россия счастливой была.

Приглашаем на сцену учащихся 1 класса с песней «Здравствуй, Родина моя!»
» музыка Юрия Чичкова, слова Константина Ибряева

Ведущий 2: «Моя Россия» музыка и слова: Shaman исполняют учащиеся 11 класса

Ведущий 1: Если спросить, а что является сердцем России, то все без исключения ответят – Москва!

«Москва» музыка и слова О. Газманова исполняют учащиеся 6 класса

Ведущий 1: Здесь тёплое поле наполнено рожью,
Здесь плещутся зори в ладонях лугов.
Сюда златокрылые ангелы Божьи
По лучикам света сошли с облаков.

Ведущий 2: И землю водою святой оросили,
И синий простор осенили крестом.
И нет у нас Родины, кроме России —
Здесь мама, здесь храм, здесь отеческий дом.

На сцену приглашается 2,4,5 «Б» класс с песней «Наш край» музыка Д.Кобалевского, стихи А. Пришельца

Ведущий 1: Много веков наше Отечество в боях отстаивало свою свободу и независимость. Самым страшным и тяжелым испытанием для России в 20 веке стала Великая Отечественная война, когда на борьбу с фашисткой Германией встала вся страна от мала до велика

«Ехали танкисты» музыка и слова народные исполняет вокальный ансамбль «Сударушка», худ руководитель Домашенко Валентина Леонидовна

Ведущий 2: Мы должны всегда помнить, что Россия - это земля наших предков, на которой пролито много крови и пота. Сильная наша страна! В многочисленных боях многократно подтверждалась сила и храбрость русского воина, его самоотверженность и дух!

На сцене речевой хор школьного театрального кружка «Нас двадцать миллионов», руководитель Глазунова Евгения Васильевна

Ведущий 1: В девятый день ликующего мая,
Когда легла на землю тишина,
Промчалась весть от края и до края:
Мир победил! Окончена война!

«Солнце скрылось за горою» музыка М. Блантера, слова А. Коваленкова исполняют учащиеся 5 класса

Ведущий 2:Что такое День Победы?

Это утренний парад:

Едут танки и ракеты,

Марширует строй солдат.

Что такое День Победы?

Это праздничный салют:

Фейерверк взлетает в небо,

Рассыпаясь там и тут.

На сцене учащиеся 3 класса «С дедом на парад» музыка и слова Л. Олифиновой

Ведущий 1: Наверное, никогда не наступит время, когда можно будет сказать: хватит, достаточно, все уже сказано о Великой Отечественной войне.

Всего сказать не удастся никогда, потому что нет меры трагизму войны, нет меры героизму людей, проявленному в ней, нет меры горечи и страданию.

«О той весне» Стихи и музыка Елены Плотниковой исполняют учащиеся 8 класса

Ведущий 2: А вы никогда не задумывались, сколько дней в году посвящено праздникам, связанным с армией? День Российской армии, День Победы, различные дни воинской славы, а ещё все дни, посвящённые воинским профессиям: танкистам, летчикам, артиллеристам, десантникам, разведчикам, пограничникам. Все они могут гордиться бессмертными подвигами во имя Родины. Всем им посвящены песни.

Выступает 7-9 «Б» класс с песней «Армия России» музыка и слова сестёр Н. и И.Нужиных

Ведущий 1: Сегодня мы вспоминаем воинов Великой Отечественной войны, воинов-афганцев, чернобыльцев, участников чеченской войны, специальной военной операции. Всех тех, кто не дожил до сегодняшнего светлого дня, но

своим подвигом прославился навсегда. Светлая память ушедшим и почет и уважение живущим!

Приглашаем на сцену 9-10 класс с песней «Комбат» музыка И. Матвиенко, слова А. Шаганова

Ведущий 2 : Я думаю, если любому солдату или офицеру, старому воину или отслужившему положенный срок защитнику Отечества задать вопрос: «Во имя чего вы служили?», то ответ будет один: «Во имя Родины».

На сцене учащиеся 7 класса с песней «Служить России» музыка Эдуард Ханка, слова Ильи Резника

Ведущий 1: Непросто быть Мужчиной в нашем веке,
Быть – лучшим, победителем, стеной,
Надежным другом, чутким человеком,
Стратегом между миром и войной.

На сцену приглашаются учащиеся 2 класса с песней «Быть мужчиной» слова и музыка Е.Зарицкой

Ведущий 2: Только тот, кто прошел тяжелыми дорогами войны может оценить всю ее тяжесть и боль. Но все люди нашей огромной планеты против войны. Все голосуют за мир на земле.

*«Отмените войну» слова: Татьяны Ветровой, музыка: Елены Мальцевой
библиотечный кружок «Между строк», руководитель Шахматова Мария Юрьевна*

Ведущий 1: *На сцене учащиеся 4 класса с песней «Мир на планете»
Слова и музыка Л.Чернышовой*

Ведущий 2: Не успели русские люди забыть все тяжды Великой Отечественной войны, как в дверь постучалась новая беда...Специальная

военная операция на Украине. Сегодня крайне важно проявить свою любовь к Отечеству, к тем, кто ради нее каждую секунду рискует собой.

Ведущий 1: Давайте не забывать, что каждый из нас может внести свой вклад. Не нужно быть воином, чтобы поддерживать усилия руководства страны. Мы можем быть поддержкой друг для друга, быть внимательными и заботливыми к тем, кто проходил через службу или прямо сейчас находится на передовой. Ведь мы за сильную Россию!

«А у нас тишина» текст песни Александра Серегина исполняет Юрасова Кира

Ведущий 2: *«Верните сыновей» Текст песни Маи Алимутаевой исполняет Шахматова Мария*

Ведущий 1: Есть три кита на которых держится всё человечество- Вера, Надежда, Любовь. Вера в светлое будущее, любовь к Отечеству, надежда на светлое будущее.

«Надежда» музыка А. Пахмутовой, слова А. Добронравова исполняет хор педагогов Центра образования «Каразей»

Ведущий 2. Подходит к своему логическому завершению фестиваль военно-патриотической песни. И нам осталось только подвести итоги фестиваля. Слово предоставляется директору Центра образования «Каразей» Яценко Светлане Анатольевне. (награждение)

Ведущий 2: Школа, смирно! Флаг РФ, флаг Иркутской области, флаг Куйтунского района вынести!

Ведущий 1: Фестиваль патриотической песни «За сильную РОССИЮ!» считается закрытым.



Выступление учащихся 11 класса с песней «Моя Россия» музыка и слова: Shaman



Выступление учащихся 7-9 «Б» (коррекционного класса) с родителями



Хор педагогов Центра образования «Карзей»



Выступление учащихся 5 класса



Коллектив детского сада «Земляничка»



Награждение участников фестиваля



Вынос флага



Выступление речевого хора



Гости фестиваля вокальный ансамбль «Сударушка»